



## 菲律賓晉江同鄉總會/晉江商會總會 西黑省分會選舉 李福得鄉賢蟬聯新屆理事長

據戈律市訊：菲律賓晉江同鄉總會/晉江商會總會西黑省分會首屆理、監事會任期即將屆滿，本分會日前召開全體鄉賢大會，商討有關第二屆理監事會選舉事項。首屆理事

長李福得鄉賢，為人豪爽，任內領導有方，任勞任怨，輸財出力，建樹良多，深得全體鄉賢的讚賞，經全體鄉賢的極力挽留繼續留任，再而蟬聯第二屆理事長，深得人，可

喜可賀。相信在李福得理事長的領導下，本分會將再創輝煌，執行副理事長陳金奕鄉賢及其他副理事長和全體理監事鄉賢繼續留任服務本分會。

## 菲律賓晉江東山同鄉會十二屆就職 晉總理事長姚金鎮應邀為大會主講

菲律賓晉江同鄉總會訊：2025年8月3日(星期日)下午7時，欣逢菲律賓晉江東山同鄉會慶祝成立27週年，暨第12屆理監事就職典禮。世紀海鮮酒家，嘉賓雲集，喜慶滿堂。菲律賓晉江同鄉總會理事長姚金鎮應等領導邀出席盛典，並為大會主講人。姚理事長首先代表晉總表示熱烈的祝賀。並祝貴會會務承前啟後，繼往開來，蓬勃發展，更上一層樓！

人們常說過，「美不美家鄉水，親不親故鄉人」。鄉音讓我們這些海外赤子心心相連，鄉情讓我們身在天涯海角，依然血脉相連。今天雖然我們遠離故國家園，我們還是把家鄉的優良傳統和燦爛文化帶到了千島之國，讓我們的子孫後代受到中華文化和優良傳統的教育。

姚金鎮理事長說，組織同鄉會，聯絡、團結廣大鄉僑，同舟共濟，守望相助，是菲律賓華僑華人一百多年來的優良傳統，我們不能不感謝我們的華僑先輩，是他們高瞻遠矚，建立了同鄉會，使之成為團結鄉僑、幫助鄉僑的平台，成為同根同源的海外赤子之大家庭。通過同鄉會這個充滿鄉情鄉音，和諧團結的家庭，使大家的鄉情越來越濃，與故國家園感情越來越近。同鄉會獎教獎學，支持華文教育，使中華文化傳統在外薪火相傳。

同鄉會成了維繫廣大海外鄉親愛國愛鄉之心的綵帶。同鄉會確實有效的作用，得到人們的普遍肯定。因此各個同鄉會的會務越來越興旺，同鄉會的組織越來越健全，成為菲華社團的重要組成部分。

姚金鎮理事長接著說，支持推動菲律賓的華文教育，傳承中華文化。提高華文教師教學水平，也是晉總的重要會務之一。晉總1998年開始實施輔助華文教育方案，三十三年來我們投入了大量的人力物力，先後從安徽、福建、山東、江蘇、甘肅、四川、河南等十四個省、市聘請了二百多位資深教師來菲，到各華校巡迴督導，推動華文教育。無論在大馬尼拉地區，還是呂宋、米沙鄢、棉蘭老都留下了晉總督導老師們的足跡。晉總並定期舉行有五六百人參加的華語教育研習班，邀請中國等地的著名專家前來開設專題講座。



今年，由華文教育基金主辦，本會與校聯承辦的第二十七次華文教育研習班，首次引進了AI人工智能在華文教學中的應用，並由華文教育基金會特邀專家作首場專題講座，引起了老師們對華文教學中AI技術的應用的巨大興趣。

27年來，參加晉總研習班培訓的華文教師已經超過一萬八千人次。可見講習班的方式，深受老師們的歡迎。

我們還攜手校聯發起尊師重道活動，拋磚引玉，連續五年每年捐獻150萬菲幣，為華文老師送上一份關懷和愛心。這些都是為了

中華文化的傳承。

菲律賓晉江東山同鄉會成立二十七年來，在歷任理事長的有力領導下，全體理監事同心同德，團結鄉僑，守望相助，愛國愛鄉，奉獻公益教育，傳承和弘揚中華優秀傳統文化，讓我們的後代無身在何處，不忘根本，銘記自己的根源。貴會積極支持家鄉的發展，作出了傑出的貢獻。也為菲律賓的經濟繁榮貢獻了力量。會務蒸蒸日上，可喜可賀。

姚金鎮理事長最後說，貴會名譽理事長林文輝鄉賢領導貴會期間，輸財出力，貢獻

良多，贏得大家的掌聲與好評。

新屆的理事長林志向鄉賢，年輕有為，德才兼備，熱心社會公益，辦事有擔當。其他各位副理事長，也均為社會精英，相信貴會新一屆理事會在林志向理事長的有力領導下，在全體同仁的共同努力下，新屆理事會會務必定會欣欣向榮，繼續為家鄉、為菲律賓社會作出新的，更大的貢獻。

慶典大會上新屆的理事長林志向鄉賢，慨捐晉總文教福利金五萬元，熱心公益，仁風可嘉。姚理事長接受之餘，表示衷心感謝！

### 仁風善舉 功德無量 蔡友鐵捐獻青陽蔡氏伍拾萬 壯大三陽慈善基金惠及後代

菲律賓青陽蔡氏宗親會訊：本會指導員友鐵宗長近日特捐伍拾萬披索加入三陽慈善基金，以便獎勵華文教師和優秀族生等慈善活動。

友鐵宗長事業成功，為人豪邁，平素熱善好施，關心本會會務，長期以來積極地投入到菲中兩地的獎教獎學，濟危扶貧等社會慈善活動之中。一路走來，初心不改，對於傳承和發揚中華文化與傳統美德更是情有獨鍾，這不僅僅是表面上的捐贈善款，更是一份刻在骨子裏的深情大愛的展現，也確實是我們蔡氏宗親效仿的楷模和學習的榜樣。我們由衷的敬佩友鐵宗長這種高尚的人格，他所奉行的熱心善舉，殊堪嘉許，謹借報端，予以表揚，並申謝忱。



## 華教情懷 彰顯大愛 吳永堅再捐華社尊師重道獎勵金十萬披索

菲華校聯訊：在2025年教師節即將到來之際，本會擬於9月6日向全菲華校第四次發放「華社尊師重道獎勵金」。近日，吳永堅先生再次慷慨解囊，捐獻十萬披索。至此，他向該項目累計捐贈已達四十萬披索，其隆情厚誼令人深感欽佩與感動。

吳永堅先生現任旅菲各校友會聯合會副主席，國際華僑華人青商絲路交流協會創會會長，菲律賓福建青年聯合商會永遠名譽會長，菲律賓華商經貿聯合會榮譽會長，菲律賓芝蘭十二屆委員會海外委員，成都海外交流協會理事，石獅市五小教育促進會董事，菲華商聯總會常務理事，菲華消防隊員聯合總會副會長，菲律賓延陵吳氏宗親總會副理事長，菲律賓福建總商會常務副會長，菲律賓福建同鄉總會常務副會長，菲律賓晉江市龍湖聯總會副理事長，菲律賓晉江南吳聯誼會副監事長，同時還在衆多華社重要團體中肩負要職，始終積極參與華社事務。

在事業上，吳永堅先生憑藉敏銳的洞察力和不懈努力，於商海嶄露頭角，創立永雅控股投資有限公司，並成為業界佼佼者，是青年才俊的榜樣。而他始終銘記企業成功離不開社會支持，將回饋社會視為己任。

尤為值得稱道的是，吳永堅先生心懷大愛，熱心公益慈善，對中華文化飽含熱愛，始終堅定支持華文教育事業。他深知華文是文化的載體，華文教育是傳承中華文化的橋梁，更是連接海外華人與祖國情感的紐帶。同時，他十分關心華文教師的成

長與福祉，讓教師這一神聖職業更添光彩。

除了支持華文教育，吳永堅先生還積極投身各類公益活動，從資助貧困學生到援建醫療設施、農村校舍，從抗疫救災到環境保護，哪裡需要幫助，哪裡就有他的身影，完美詮釋了什麼叫大愛無疆。

在文化傳播與交流方面，他也貢獻卓越，積極推動中菲文化交流，促進兩國人民相互理解與友誼，同時始終關注祖國發展。

校聯全體同仁代表全菲華文教師，向吳永堅先生的仁風義舉致以最崇高的敬意和最誠摯的感謝。感謝他一直以來對華文教育的支持，對華文教師的關心。在此，也呼籲更多熱心教育的華社團體和愛心人士繼續踴躍捐款，共同為華文教育事業的發展助力。

捐款熱線：

商總文教委員會黃尚美秘書：09176575052  
晉總文教委員會王宏忠校長：0917566996  
校聯財政主任唐里沓校長：09176903326



## 蔡文普喜捐旅菲石獅市第八中學校友會

旅菲石獅市第八中學校友會訊：石獅八中菲律賓校董會名譽董事長校友會指導員蔡文普先生令郎蔡宏松 媳愛玲二零二四年十一月十七日下午六點三十假座富臨鮑翅海鮮酒樓青山區舉行結婚典禮，並敬備喜宴。是晚高朋滿座，喜氣洋溢，共

賀新侶永結同心，白頭偕老。

蔡文普先生，為人豪爽，慷慨大方，熱心公益事業，者番欣逢喜慶，特捐本會福利金菲幣五萬元，仁風義舉，殊堪欽式，謹籍報端，予以表揚，並申謝忱。